

Међународни дан безбедног интернета

ДЗ“ Др Ј.Ј.Змај“ Стара Пазова, 20.02.2017.

Поводом Међународног дана безбедног интернета (сваки други уторак у фебруару месецу) , Стручни тим за заштиту деце од злостављања и занемаривања уз подршку Главне сестре и ПР Дома здравља су организовали стручно предавање на тему “ Спречавање (сајбер) насиља - одговорност одраслих у изграђивању самопоштовања код детета”.

Реализаторке предавања биле су : Душица Попадић, директорица Инцест траума центра - Београд и др Љиљана Богавац, заменица директорице .

Скupu су присуствовали представници ДЗ „ Др Ј.Ј.Змај“ Стара Пазова (Стручног тима за заштиту деце од злостављањаи занемаривања, Службе за заштиту деце са саветовалиштем за младе, Поливалентне патронажне службе, осталих служби), представник Полиције- Заменик командира ПС Стара Пазова, представници предшколских установа, основних и средњих школа и медија Општине Стара Пазова.

У уводном делу предавања, после упознавања присутних са јединим репрезентативним статистичким подацима у земљи о друштвеном проблему сексуалног злостављања деце (активност ИТЦ) и бројем пријављених случајева недељно ИТЦ - 7), стручњакиње су хронолошки представиле рад Инцест траума центра - Београд .

ИТЦ (званично регистрован 1994.год.) је женска невладина организација, специјализована за друштвени проблем сексуалног насиља у којој се пружа психолошка асистенција деци и одраслима који су преживели сексуално насиље и особама које су им подршка. По структури, ИТЦ је истовремено и Тренинг центар. Стручњакиње као тренерице изводе едукативне програме који су акредитовани од стране Министарства просвете РС и Министарства здравља Србије.У структури ИТЦ је : Центар за превенцију сексуалног насиља (реализовао је програм „Здрави избори за децу“), Вршњачки клуб против сексуалног насиља кога води Вршњачки тим против сексуалног насиља (деца узраста од 12 до 18 година) и Волонтерски тим (млади узраста 19 до 25 година) који пружају помоћ Вршњачком тиму.

Од 2001., ИТЦ координише Мрежу поверења против насиља заснованог на родној припадности,званични је носилац Кампање против сексуалног насиља над децом за Републику Србију, реализовао је прву Националну студију о друштвеном проблему сексуалног злостављања деце у Републици Србији, 2015.,је организовао (по први пут) у Србији обележавање 18.новембара - Европског дана против сексуалног злостављања деце,2016., директорка ИТЦ-гђа Душица Попадић је од стране америчке организације World of Children Award,проглашена добитницом награде у области ЗАШТИТЕ ПРАВА ДЕТЕТА У 2016. Од 2016. ИТЦ , води Кампању „ И ЈА САМ УЗ ТЕБЕ“, израдио је заједно са Министарством просвете Образовне пакете (од вртића до факултета) којима се кроз редован постојећи план и програм на интегративни начин учи о теми сексуалног насиља над децом а 21.02.2017., је реализовао (уз подршку Министарства просвете РС/ Групе за заштиту од насиља и дискриминације) Оснивачки дан Прве националне мреже школа и вртића против сексуалног насиља.

У тематском делу скупа, стручњакиње су указале на ИКТ као незаобилазни начин живота, на чињеницу да дигитално знање деце о интернету иде далеко испред знања родитеља и других одраслих, на добробити које ИКТ носе али и на ризике којих морају бити свесни и деца и сви одрасли (на потребу разумевања о чему се ради и како знати одговорити на сајбер малтретирање, нежељене контакте, насилне садржаје и др).

Сајбер малтретирање је употреба ИКТ да би се неко намерно и систематски малтретирао; оно подразумева: увредљиве текстове и мејлове, качење порука или фотографија непријатног садржаја, имитирање и искључивање других на ИКТ, таговање неприкладних фотографија, имитирајући неког другог и др. Починиоци али и мета овог вида насиља, могу бити и појединци и групе.

Сајбер малтретирање је слично малтретирању лицем у лице (насиље које се дешава у реалном свету), оно оставља исте последице по жртву, али се ипак разликује тиме: што може пружити осећај анонимности особама које то чине, због чега се могу понашати другачије него што би то било у директном контакту, може се дешавати у сваком тренутку и тешко га је избећи, инвазивно је, јер утиче на друштвено окружење, на мрежи и у свакодневном животу, може допрети до великог броја особа (лако се дели са појединцима и групама, често је тешко обрисати коментаре или фотографије са оваквим садржајем). Одговорност одраслих је у изграђивању поверења код деце и младих, у разговору, у управљању ризицима, у здруженом реаговању на насиље (родитељи, старатељи, помагачи) у спровођењу образовања о социјалним вештинама, посебно обуком за јачање личне отпорности како би свако дете постало CYBER SMART (мудра/мудар на интернету).

Дипломирани социјални радник Верица Поповић.